

“职校克扣实习报酬”，更多疑问待解

江西新余一职校被举报克扣学生实习报酬，有了新进展。11月22日，新余市联合调查组发布《关于江西新能源科技职业学院有关网络信息进展情况通报》称，经调查，发现颜某某等人涉嫌非国家工作人员受贿罪，现已立案侦查并对颜某某等人采取刑事强制措施。

从打假人王海公开举报，到联合调查组介入，再到颜某某等被采取刑事强制措施，基本坐实举报“确有其事”。不过，目前官方公开的信息有限，举报中提到多个细节亟须核查，公众的疑惑有待纾解。

王海在帖文中提到，颜某某名下600万元，最初来自两家人力资源机构，是多年的“回扣”累计。由此产生第一个疑问：颜某某名下这笔巨款，有多少是正当收入，又有多少是违法所得？目前，颜某某被警方采取刑事

强制措施，是涉嫌非国家工作人员受贿。而王海举报的核心是“克扣实习报酬”。公众想知道的是，这些回扣款是否包含了学生实习报酬。举报中提到的打钱的两家人力资源机构，又充当什么角色？

按照举报人提供的信息，此案金额巨大，颜某某涉及数百万元，整个分配账目更是达到数千万元。颜某某只是江西新能源科技职业学院院长助理，在学校身份并不算很“显赫”，能够收受巨额钱款，恐怕不是凭“一己之力”可以实现。目前，调查组通报只提到颜某某。第二个疑问是：到底还有哪些人牵涉其中，有没有比颜某某职位更为关键的“大人物”？

扣实习报酬令人愤怒，警方立案侦查让人欣慰，期待司法机关后续查处，将所有问号拉直。

颜某某被举报很具戏剧性。据举报人所言，颜某某与前夫张某离婚后，张某无意间发现了她名下巨额存款和涉及学校领导的数千万元分配明细的账本。此前有报道称，职校学生到企业实习工作，学校可以收到一笔管理费。如果属实，那么管理费和实习报酬如何界定；学生去企业实习，职校从中收取好处，是个案还是普遍现象，需要彻查。

学生去企业实习工作，应当获得报酬。早在2016年，教育部与财政部、人社部等联合印发《职业学校学生实习管理规定》就明确：接受单位应合理确定顶岗实习报酬，原则上不低于本单位相同岗位试用期工

资标准的80%，并按照实习协议约定，以货币形式及时、足额支付给学生。根据举报，新余这起事件，“回扣”时间跨度前后达七八年。最后要追问的是，颜某某等收取的非法所得中，有多少是学生的辛苦钱、血汗钱？又有多少学生的实习报酬被变相克扣，落入学校相关人员口袋？

扣实习报酬令人愤怒，警方立案侦查让人欣慰，期待司法机关后续查处，将所有问号拉直。实习是职校毕业生踏入社会走上工作岗位的一堂“预备课”。学校应做好配合和指导工作。学校不容玷污，学生不能亏待。实习生不应成为被盘剥的廉价劳动力。对于利用学生实习机会从中牟取钱财的在校人员，无论受贿还是克扣报酬，无论身居何职，都应全部揪出、坚决查处、依法严惩。 现代快报评论员 曹玉兵

快快评 下架《黑莲花上位手册》，短剧需要什么样的作品？

11月21日，多家短视频平台同日发布公告，下架微短剧《黑莲花上位手册》。其中提及该剧“渲染极端复仇、以暴制暴的不良价值观，混淆是非观念”。近期，除这部剧外，微信、抖音、快手三大短视频平台积极响应国家广播电视总局对网络微短剧行业生态的规范管理工作，接连出手封禁了大量违规发布微短剧的账号。

微短剧凭借体量小，制作成本低，收益大等特点发展迅猛。网传《黑莲花上位手册》上线24小时吸金

2000万，此剧下架前的账号介绍说明是“一部超好看的付费古装爽剧，女主一路升级打怪爽爽爽”。不难看出众多微短剧之所以受欢迎，主打个“爽”字。微短剧题材多集中于穿越重生、擦边、复仇等类型，与爽文故事如出一辙，拿捏住了部分用户“奶头乐”的观剧需求。

生意逐利无可厚非，但制作内容产品，不能“利”字当头。相关部门也已关注到这一监管灰色地带，自去年以来，广电总局持续开展网络微短

剧治理工作，加强规范管理，有效净化了网络微短剧行业生态。短剧行业的审核监管制度仍在不断完善中，广电总局也在加快制定《网络微短剧创作生产与内容审核细则》。

相信在加强监管之下，微短剧的制作方将会对内容做较大的调整。从目前来看，微短剧的形式对用户的吸引力仍很大。微短剧快节奏的传播方式符合人们现在碎片化的阅读习惯，此前也有《逃出大英博物馆》等口碑好流量大的微短剧作

品受追捧，说明短视频平台有着良好的观众基础。

全平台下架《黑莲花上位手册》即是在释放一个很清晰的信号，提醒微短剧从业人员要“见微知著”，把握好“源于生活、高于生活”的创作理念，创造出更多用户喜闻乐见的高品质作品。

现代快报+评论员 曹白



扫码获取更多内容



国内统一连续出版物号 CN 32-0104

邮发代号 27-67

主办 凤凰出版传媒集团

出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场

邮编 210005

网址 现代快报网 www.xdkb.net

传真 025-84783504

24小时新闻热线 025-96060

本报员工道德监督电话 025-84783501

今日值班班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

南京80后彩民歪打正着一举擒获双色球4151万多元

11月19日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2023133期开奖，这是今年双色球12亿元大派奖活动的第五期派奖。当期双色球红球号码为04、05、10、14、22、25，蓝球号码为03。

当期双色球头奖17注，单注奖金651万多元，这17注一等奖花落内蒙古、吉林、江苏、浙江等9地，其中12注为一等奖特别奖，单注奖金为817万多元（含派奖166万多元），这12注一等奖特别奖花落6地，江苏彩民幸运分享6注。

当期江苏喜中6注一等奖的两位彩民均来自南京。幸运彩民凭借一张机选5注“7+2”的复式票，花费140元，擒获5注一等奖、5注二等奖、30注三等奖、30注四等奖和5注一等奖特别奖，总计奖金4151万多元。幸运站点位于南京市建邺区集庆门大街222号-1、编号32010497福彩投注站，出票日期为11月19日19时24分50秒。



中奖彩票

歪打正着击中四千多万大奖

开奖第二天，中奖彩民小陈早早来到位于南湖路的省福彩中心办理兑奖手续，他戴着一顶鸭舌帽，墨镜和口罩将他包裹得很严实。

作为80后的南京人，他购彩已有10多年，参与最多的游戏还是福彩双色球。

据小陈讲，10年前因为经济条件有限，每期只能少量参与，

转眼10年过去了，彩票依旧是每注2元。自己工作每月有着颇丰的收入，每次投入都在自己能力范围内，较10年前已经多投入不少。

彩的理念。如今，面对大奖，他依然淡定地说：“我的生活不会有太大的改变，该工作还工作、该怎样生活还怎样生活，一如既往。”在办完兑奖手续后，小陈主动捐出3万元支持福利事业，并表示今后会继续购买彩票，奉献爱心。 宁彩

中奖之后生活一如既往

因小陈从事财务工作，对数字敏感，购买双色球也是多年来他唯一坚持的兴趣爱好。他说：“得空的时候会查阅往期的开奖号码，每次在投注之前会将走势图上的号码快速过一遍，排列出我认为的热门号、冷门号，比如19日这天我就同时投注两张彩

票，热门号、冷门号各一张，没想到这张冷门号的彩票中奖了。”他手指着中奖彩票说道：“其实这张彩票的号码，用被放弃来形容更准确，弃之可惜，结果却出人意料，算是歪打正着吧！” 中奖是幸运，不中奖就是奉献爱心，这已经成为小陈购

彩市万花筒

苏州昆山购彩者刮出“喜相逢”二等奖20万元

近日，昆山幸运购彩者王先生在昆山市城北濂园小区32055805站点刮出“喜相逢”二等奖20万元。

据了解，中奖者王先生已把购买刮刮乐当成一种解压的方式，闲暇时都会刮上几张娱乐一下。中奖当天，他下班路过福彩投注站，顺手买了几张“喜相逢”，王先生万万没想到竟刮出了20万元。

兑完奖，王先生表示今后还会继续购彩，在奉献爱心的同时，收获幸运。

“喜相逢”为系列面值彩票，红蓝喜庆背景，又有团圆和美满寓意，带给购彩者积极面对生活的态度和对美好生活的向往与追求。在玩法上，刮出“喜”即中奖，刮出“囍”即中两倍奖金，点睛主题。 昆彩

彩市公益行

以爱相伴 寻古探今 常州福彩组织康复员开启常州博物馆之旅

为了让精神障碍康复者了解家乡历史，体验家乡民俗文化的独特魅力，11月16日，常州市福彩中心联合社会工作服务中心等单位，组织该市天宁区红梅街道道德康驿站康复员开启常州博物馆之旅，切身感受家乡历史的发展、社会文明的进步。

在讲解员、社工和常州福彩志愿者等人员的陪同引领下，康复员们走进博物馆二楼的常州历史文化陈列馆，浏览史前常州、延陵季子、齐梁故里、中吴要辅、儒风蔚然等板块，系统了解常州的悠久历史和人文景观。大家认真聆听季札躬耕、屯田治水、运河漕运等与农业生产有关的历史事件，有的仔细观察文物，有的拿起手机记录下难忘瞬间。一件件珍品、一张张图片经过生动细致的描述变成“可聆听”的展品，让康

复员穿越时空，沉浸式感受家乡历史变迁，自豪之情油然而生。

参观结束后，大家还开展了团辅活动，协作完成了“桃花朵朵开”“花开花落”“一圈到底”“珠行万里”“我很重要”等游戏环节。康复员们在一片片欢声笑语中感受到了团队的温暖以及自己作为团队一员的重要性，纷纷表示这次常州博物馆之行让他们感受到了党和政府对特殊人群的关注和关怀，感谢社会给予他们包容和理解。

走出家门、参与集体活动有助于精神障碍人群打开心扉、开拓眼界，提高生活品质，融入社会。常州福彩将继续用心推进“党建+公益”园地建设，深入践行志愿服务，让更多有需要的人获得福彩帮扶，感受到社会大家庭的温暖。 常彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师